



## 32. IMPLOM JÓZSEF KÖZÉPISKOLAI HELYESÍRÁSI VERSENY KÁRPÁT-MEDENCEI DÖNTŐJE GYULÁN

2020. február 27–29. között Gyulán a Gyulai Erkel Ferenc Gimnáziumban rendezték meg az Implom József Középfiskolai Helyesírási Verseny Kárpát-medencei döntőjét. A 32. alkalommal életre hívott anyanyelvi versenyen 111 diák méretette meg magát.

A Felvidéket a határon túli kategóriában 10 középfiskolás diák képviselte (Korpás Lilla – Pozsonyi Duna Utcai Gimnázium, Molnár Anna – Marianum Egyházi Iskolaközpont, Zalka Virág – Selye János Gimnázium, Lengyel Barbara – Selye János Gimnázium, Nagy Eszter Hedvig – Dunaszerdahelyi Magángimnázium, Bedecs Patrik – Kodály Zoltán Gimnázium, Horváth Enikő – Vámbéry Ármin Gimnázium, Pintes Orsolya – Dunaszerdahelyi Magángimnázium, Izsák Enna – Vámbéry Gimnázium, Ferenczi Réka – Nagymenyéri Kereskedelmi Akadémia, Sloboda Karolina Réka – Közös Igazgatású Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola), akik a Nyitrán rendezett országos (regionális) fordulóban a legjobb eredményeket érték el. Kísérő tanáraik Szabó Mihály Gizella és Angyal László voltak. A háromnapos

rendezvényt szakmai programok kísérték. A nyitó napon Neset Adriennel Erdész németi Anikó beszélgetett az *50 híres magyar nő* c. nagy sikerű könyvéről. Másnap szakmai előadásokat hallgathattak meg a felkészítő pedagógusok. Dr. Pesti János *Helyesírásunk néhány kérdéséről* címmel tartott előadást, míg Dr. Veszelszki Ágnes a gasztrohelyesírásról, vagyis étel- és italneveink írásmódjáról értekezett. A diákok és a tanárok ellátogathattak az Almásy-kastélyba és a messze földön híres gyulai várba. A versenyt a városháza dísztermében Kónya István alpolgármester nyitotta meg, majd Zámori Ida intézményvezető köszöntötte a vendégeket. Dr. Nagy L. János zsűrielnök, a Szegedi Tudományegyetem professzora ismertette a helyesírási szabályzat körül felmerült problémákat és módosítási javaslatokat, és hangsúlyozta egy iskolai helyesírás megteremtését. A zsűri további tagjai Sinkovics Balázs egyetemi docens, a Szegedi Tudományegyetem oktatója, Sólyom Réka, a Károli Gáspár Református Egyetem adjunktusa, Vörös Ferenc, az ELTE Savaria Egyetemi Központ (Szombathely) tanszékvezető

főiskolai tanára, Cserháti Csilla, az ajkai Fekete István–Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium igazgatóhelyettese és Szabó Mihály Gizella, a nyitrai Közép-európai Tanulmányok Kara oktatója voltak. A zsűri titkára Takács Edit volt, az Oktatási Hivatal munkatársa. A verseny határon túli kategóriájában Korpás Lilla a 2., Pintes Orsolya az 5., Nagy Eszter Hedvig pedig a 6. helyen végzett. Köszönő levelet vehetett át a korábbi Implom-díjas, Szabó Mihály Gizella, a Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézet oktatója, aki több évtizedes munkájával szolgálta a magyar helyesírás ügyét, és évről évre lelkesen szervezte meg a verseny szlovákiai fordulóját. Utódja Angyal László lett, a nyitrai Közép-európai Tanulmányok Kara oktatója. A gyulai versenyen 15 éves hagyományt követve adták át az Implom József-díjakat, melyeket ebben az évben Pesti János néprajz- és névtankutató és N. Császi Ildikó, a budapesti Károli Gáspár Tudományegyetem docense érdemelték ki.

A díjazottaknak szívből gratulálunk!  
Angyal László

## SPORTSIKEREK A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUMBAN

Az alapiskolások és a nyolcéves gimnáziumok alsó tagozatának járési röplabdabajnokságán iskolánk lánycsapata a 3. helyen végzett. A csapat tagjai voltak: (felső sor) Majer Daniella, Uzsák Emma, Vanya Zsuzsanna, Téglás Nikola, Szabó Dalma, Bödők Bernadett, Szalay Annamária, Kovács Nadina; (alsó sor) Kovács Aletta, Fehér Eszter, Füleki Emma, Kis Lili, Fiala Tímea. A csapatot Fiala Andrea tanárnő készítette fel a versenyre.

A középiskolások kerületi kézilabdabajnokságán iskolánk lánycsapata az előkelő 2. helyen végzett. A csapat tagjai voltak: (felső sor) Vanya Zsuzsanna, Csengel Anita, Ábrahám Ágnes, Viola Eszter, Pásztó Laura, Fehér Fruzsina Anna, (alsó sor) Jakab Adrienn, Veszprémi Rebeka, Garai Emese, Fiala Tímea és Mészáros Dóra. A csapatot dr. Horváth Fél Szilvia tanárnő készítette fel, és Elek József tanár úr kísérte a versenyre.

Tanárainknak és a csapatainknak is szívből gratulálunk, és további sok sikert kívánunk!



-sjg-

## A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM DIÁKJAI ISMÉT SIKERESEN SZEREPELTEK A NÉMET OLIMPIA KERÜLETI FORDULÓJÁBAN

A kerületi német olimpiát 2020. február 12-én rendezték meg Nyitrán. Iskolánk négy diákkal képviseltette magát különböző kategóriákban.

Az ún. „germanofón”, azaz német anyanyelvűek mezőnyét Kovarčík Sára (VIII.N) nyerte meg, maga mögött hagyva számos, valóban német anyanyelvű diákot, illetve olyanokat, akik huzamos ideig éltek német nyelvterületen. Diáklányunk már kétszer eljutott az országos versenyre, először a gimnázium alsó tagozatában, majd két évvel ezelőtt, amikor 2. helyezést ért el. Ekkor kapott egy hosszabb, fél éves németországi tanulási lehetőséget.

Ugyancsak rutinos versenyzőnk és sok díj büszke tulajdonosa Kovarčík Beáta (V. N), aki a kerületi versenyen 2.

helyezett lett, egy ponttal lemaradva az elsőtől. Bea is többször bizonyította kiváló nyelvtudását. A tavalyi iskolaévben ő lett az országos német olimpia győztese, ahol jutalmul egy egyhónapos németországi ösztöndíjat is kapott.

A Kovarčík testvérek kitűnő nyelvtudással bírnak és rendkívül tájékozottak a világ dolgaiban, azonban a siker egyúttal felkészítő tanáraink (Fekete Judit és Szénássy Edit) munkáját is dicséri, akik kibontakoztatták a lányok átlag feletti tehetségét, felkeltették bennük a versenyszellemet, az elvont témák iránti érdeklődést, ami által magas szintű teljesítményre sarkallták őket.

A kerületi fordulóban további szép eredmények is születtek: Pinke Andrea (VIII. N) és Szabó Alexandra (II.B) a

verseny sikeres megoldói. Számukra az olimpia a versenyrutin megszerzésének lehetősége és egyben sikerélményt nyújtó megmérettetés is volt. (Mindketten Fekete Judit tanítványai).

A kerület német olimpia minden résztvevőjének és felkészítő tanárainknak gratulálunk!

SJG



A képen (balról): Szabó Alexandra, Kovarčík Sára, Kovarčík Beáta és Pinke Andrea

## AZ 52. IRINYI JÁNOS ORSZÁGOS KÖZÉPISKOLAI KÉMIAVERSENY SZLOVÁKIAI FORDULÓJA A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUMBAN

A komáromi Selye János Gimnázium a Magyar Kémikusok Egyesületének Kémiatanári Szakosztálya segítségével a Felvidéken tizenkilencedik alkalommal a 2019/2020-as tanévre is meghirdette a magyarországi Irinyi János Országos Középszintű Kémiaversenyt.

A verseny felvidéki főszervezője Andruskó Imre, a versenybizottság további tagjai: Fiala Andrea és dr. Habán László, a Selye János Gimnázium kémia szakos tanárai. A verseny titkára Fehér Erzsébet.

Az elméleti verseny anyaga az általános iskolában és a középfokú iskolákban tanult kémia, kategóriánként értelmezve.

Az elméleti tudás kiterjed az alkalmazott és környezeti kémiára, valamint a kémia történetének magyar vonatkozásaira. A gyakorlati versenyen a térfogatok elemzésben kell jártasságot bizonyítani. Az első forduló iskolai írásbeliből, a második forduló (szlovákiai döntő) írásbeliből és gyakorlatból, a harmadik – országos – forduló Debrecenben írásbeliből és gyakorlatból áll.

Az I. kategóriába a gimnáziumok első évfolyamának tanulói, a II. kategóriába a gimnáziumok második évfolyamának tanulói, a III. kategóriába a szakközépiskolák első és második évfolyamának diákjai tartoznak.

Csütörtökön, 2020. február 27-én 9-től 13 óráig a Selye János Gimnáziumban zajlott a szlovákiai forduló, amelybe 20 diák kapcsolódott be. Gimnáziumunkon kívül kategóriánként két-két diák vett részt a pozsonyi Magyar Tannyelvű Gimnáziumból, a galántai Kodály Zoltán Gimnáziumból és az ipolyvási Szondy György Gimnáziumból.

2020. április 3-tól 5-ig zajlik majd az országos – Kárpát-medencei forduló Debrecenben, ahol szintén két-két diák, a kategóriák első két helyezettje képviseli Szlovákiát. A győzteseknek sok sikert kívánunk a magyarországi döntőben!

PaedDr. Králik Zsuzsanna